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A nagy szemetes láda. 
Kolozsvár, április 13. 

(cs.) A kolozsvári sajtó állan- 
dóan ostorozza a városi tanácsot 
az utcák és terek botrányosan 
ronda állapotáért, a melyek nem 
annyira utcák és terek, hanem 
piszok, szemét patakocskák, fo- 
lyók és tengerek s a melyek meg- 
fertőzik ennek a városnak amugy 
is egészségtelen, mindenféle a 
tudományos világban korrupció, 
reactió és klikk néven ismert ba- 
cilusoktól hemzsegő levegőjét. 

Hanem arról a bizonyos sze- 
metes ládáról nem akar tudni, 
nem akarja látni senki, a melybe 
a polgárság róvására halmozódik 
fel a szemét. Hát pedig elég nagy 
ám ez a szemetes láda s annyira 
telve van, hogy csak vak lehet 
az, kinek szemébe nem ötlik. 

Mi néha-néha, — evidenciá- 
ban tartva, mint jó kereskedő a 
fizetési határidőt meg a váltó le- 
járatot, — le-lerántjuk erről a 
rejtélyes szemetes ládáról a nagy 
rafinériával mindenféle rongyok- 
ból összevart takarót, hogy a láda 
egy s más rejtett szemétjét meg- 
szellőztessük és emlékébe idéz- 
zük az illetékes köröknek, misze- 
rint bennünk a kiváncsiság és 
érdeklődés azok iránt nem halt 
ki, csak időről-időre aluszik. 
Tesszük ezt azért is, hogy eláda 
szemétjének nagy söprüsse az 
érdemes de alvó fakir kommuni- 
tást szunyókálásából felébresszük 
s értésére adjuk, hogy még min- 
dég ott büzlik az a sok szemét a 
ládában, a mely rég kitakaritásra 
vár. ; 

A jó kakas a szemétdombon 
mindent kikapar, a jó söprő min- 
den szeméttől megszabaditja az 
édes hazai rögöket. 

No hát mi a kakast követjük 
s igyekszünk kikaparni mindent 
abból a nagy szemetes ládából, 
csak a söprőkben is legyen annyi 
munka-kedv s [mindenek felett 
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annyi bátorság, mint bennünk — 
a kikapart szemetet kisöpörni. 
Nem tagadjuk, hogy elsőprő 
ugy vagy egyszer-kétszer már 
föl is forgadta azt a nagy szeme- 
tes ládát, de ugy látszik tartal- 
mának büze visszatartotta, hogy 
azt napfényre vigye, kisőpörje. 
Pedig elérkezett már az ideje, 
hogy a láda mélyéből előkerülje- 
nek és a polgárság lássa, tudja, 
hogy hanyadán is állunk a mi 
felszaporodott szemetünkkel. 

Hát söprő kommunitás ! Nyit- 
tasd fel végre azt a bizonyos nagy 
szemetes ládát. 

A megingott hatalom 
vergődése. 

Lehet, hogy e piillanatban már 
dörögnek az ágyuk a kinai tenge- 
ren. A megriadt sirályok ijedt vij- 
jogással keringenek fönt a levegő- 
ben és a tenger hideg világának al- 
kói is sebes suhanással menekülnek 
lefelé a fenekére, megbujni a korall- 
gyöngyös sziklák mögött. Fönt, a 
tenger hátán, most izó acélvárak 
ostromolják egym st robbanó go- 
lyókkal. A levegőben gránátok zug- 
nak. A vizvonal alatt fényes testü 
nagy acélhalak usznak repülő gyor- 
sasággal, hogy orruk az acélvár fa- 
lába ütközvén tüzzet bélelt testük 
irtózatos dörgéssel fölfakadjon és 
halálos rést üssön a falon. Es hull, 
hull a tenger fenekére az idegen 
világból való zsákmány. Nagy, nehéz 
tömegek, acél, ember, vas, szén, 
arany, a jó Isten tudja még mi- 
csoda. És a tenger vize még sósabb 
lesz valami piros folyadéktól. 

Hiteles jelentések, mondják, 
hogy már látták átvonulni Rozseszt- 
venszki admirális hadba menő flot- 
táját, nehéz csatahajóit is könnyü 
gőzőseit a Malakka-uton. Már elér: 
a kinai vizekre is és megy tovább 
megállás nélkül oda, a hol eléje siet 
az ellenség. Irják, hogy a flotta el- 
vonulása látványnak szép volt. 
Negyvenhét hataimas szürke hajó 
teste szántotta a végtelen viz hátát. 
Az öblös kémények szája ontotta a 
vastag nehéz füstöt és feketére fes- 
tette az eget. A zászlós acéltornyok 
pereméről óriási ágyuk torka me- 
redt némán a szürke levegőbe. Le- 
het, hogy e pillanatban ezek a torkok 

már nem némák. Ugy uszott az acél- 
gályák hatalmas raja a kék vizen, 
csöndesen némán és eltökélten, mint 
egy haiálos fenyegetés, a mely megy, 
hogy beváltsa magát. Habár törte a 
hullámot és a tenger puha hátán 
mély sebhasadás támadt az utján. A 
hajók ózszürke bordájára hosszu 
fekete vonalakban rakódott le a hó- 
uapokig tartó uton a moszat. Ránco- 
kat festett rájuk. 

Révben, város mellett a néma 
flotta meg nem áll. Nem a kikötő 
békéjét keresi, hanem a csatát és a 
balált a sik viz hátán. Viszi az orosz 
cár hatalmát és dühét az ellenségre, 
a melyet eddig a cár semmi hatalma 
lebirni nem tudott. Boszuért és dia- 
dalért mennek ezek a vasas hajók: 
vajjon azt kapják-e a mit keresnek? 
Testvéreik, a melyek Port-Artur 
sziklafalai alól indultak esztendő- 
vel ezelőtt ugyanezzel a zászlóval, 
azok is erősek voltak, acélosok vol- 
tak, azok is meg voltak rakva ágyu- 
val és gránáttal: mégis - hová ér- 
tek? A megsemmisülésbe a pusztu- 
lásba, a rabságba, a tenger fenekére. 
A egykor félelmetes acélszörnyete- 
gek némán, tehetetlenül, mozdulat- 
lanul tespednek a port-arturi ki- 
kötő iszapjában. Fönt az ormon a 
mikádó zászlaját lengeti a tavaszi 
szél. Makarof, a hős, lent a mér- 
hetetlen mégységben. Fehér köpö- 
nyegét telehimezték gyöngygyel a 
tenger csigái. Jó Rozsesztvenszki 
adunirális negyvenhét hajójával 
győzni indul, verekedni megy, vajjon 
— hova ér? 

Keresi a fehér cár a szerencséjét 
a nagz feketeségben, a mely rá bo- 
rult. Elküldte Kuropatkint: keresse 
meg. Nem találta. Elküldte. Maka- 
rovot: ez is elveszett. Kereste Stösz- 
szel. keresi Linevics: egyik se ta- 
lálja. Most megy Rozsesztvenszki 
admirális sok vasis hajóval, hogy 
megkeresse. Nagy flotta, nagy a 
füstje, elboritja az eget egészen. Ha- 
marosan még nagyobb lesz, még vas- 
tagabb, még feketébb, még fojtóbb: 
nézi a vliág égő szemmel és izgatott 
lélekkel: — vajjon mit lát majd, ha 
a füst már eloszlott. 

Mese az inség-akciórotl. 
A tavalyi szárazság folytán a 

földmivelésügyi kormány tudvalevő- 
en széles alapu inségakciót inditott 
meg. A miniszter e nagyszbásu 
állami segélyézésröl leközelebb rész- 
lete en be fog számolni az ország 

Hól az Egy forintos áruház ? 
A nagyérdemü vevő Közönség figyelmébe ajánlom alanti olcsó árak mellett üzletemet, hól mindenféle diszmü, játek, porczellán, üveg és rövid-áruk, k fényüzesi Bijontri, bőráruk, nyakkendők, gallérok kaphatók. 

Már 30 fillértől 1 forintig. 

szine előtt, ha ugyan a mostani 
zavaros belpolitikai viszonyok mi- 
att a képviselőházban e jelentésre 
beálható időn belül rá kerül a sor. 
Nagyon sajnálnók, ha ez érdekes 
referada Tallián iróasztalának fiok- 
jában rekedne. 

Amugy is valahogy kikecmere- 
günk már ebből a szerencsétlen 
szárazságból és remélhetőleg a 
mostani generációnak nem lesz ré- 
sze többé ilyen katasztrófális és- 
ben. 

Ha nem az utókor miatt kiván. 
juk e mentési akcio minden rész- 
letének nyilvánnosságra való hozá- 
sát, hogy örök tdőkre intő például 
szólgáljon a kormány határtalan 
ügyefogyottsága, hogy fiaink és 
unokáink megtanulják belőle azt, 
hogy mikép nem szabad az ilyes- 
mit megcsinálni. 

Hetek óta jőnek kölönösen 
Erdélyrészekből a panaszok hogy 
a kormány támogatásával tönkre 
teszi az inségeseket. 

Azt irják, hogy a miniszter kép- 
viselője az összel beutazta a köz- 
ségeket és felhivta az előljárósá- 
gokat és a papságot, hogy a kor- 
mány a nép széna- és szalmaszük- 
ségletéről gondoskodott, csak ös- 
sze kell irni név- és suly szerint 
a szükségletet és be kell küldeni 
a jegyzéket a főszolgabirohaz, aki 
az ügyet továbbitja. 

Az egyes gazdák megtették 
rendeléseiket, urég pedig szénára 
métermárzsánkint 7 koronáért, A 
széna azonban csak márczius 24- 
én érkezett meg tehát akkor, ami- 
kor a marhaállományt már a sza- 
badba is ereszthették a gazdák. 
Ezért nem is váltották ki, csak egy- 
részét, mig a másik most is ott 
vesztegel az állomásokon. De a 
kiváltott széna is oly rossz volt, 
hogy nem lehetett használni. 

Az érdekelt községek sürgönyi- 
leg kérték a minisztert. hogy ugy 
a szénát, mint a szalmát vegye visz- 
sza, mivel a megrendelt határidőig 
nem érkezett meg és most már 
nincs is szökségük se szénára se 
szalmára. 

A miniszter elutasitó választ 
adott és rá rögtön megérkezet a 
főszolgabiró értesitése, hogy ha a 
gazdák az árut ki nem váltják. 
ugy a szénát mint a szalmát el- 
árverezik s az árkülümbözetet a 
községeken végrehajtás utján sze.- 
dik be azoktól a gazdáktól, kik a 
megrendelést tették. 

KossuthLajos-utca 2. sz. 
(A volt Belmagyar-utca,) 
ujonnan berendezett 
onyha berendezések, 

Kiváló tisztelettel : 

Lakatos József. 
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A községek ezt az értesitést 
nem veték tudomásul és az árot 
nem váloltták ki. Erre a főszolga- 

biró elrendelte, hogy a küldemé- 
nyeket tényleg elárverezzék és az 
árkülömbözetet a községeken vég- 
rehajtás utján szedjék be. 

Ez a tényállásl Száz számra 
fordulnak elő az ilyen és ehez ha- 
sonló ,szökések a kormány mentési 
akcsója előlt Hisz Talilián 61/, 
millió koronát költött takarmány- 
cikkek beszerzésére. 

A kormány elve tudvalevően az 
volt, hogy pénzzel nem segiti az 
inségeseket, pedig mi még a nyá- 
ron megirtuk. hogy a támogatás- 
nak csak egy poszbilis módja van: 
a készpénzzel való segélyzés. Az 
egész akciót például a m. k. posta 
takarékpénztár simán lebonyolithat- 
ta volna, anélkül, hogy százezrek 
elusznak költségre, proviziora fek- 
bérre miegyébre. Különösen mie 
gyébre. 

Az utcák kivilágitása 
tüzeseteknél. 

Kolozsvár, ápril. 13. 

Hát hogy még se vagyunk mi 
olyan rosszak, mint ahogyan ezt a 
tisztelt Tanács rólunk hiszi és ter- 
jeszti, bizonysága, hogy felvetett 
üdvös és hasznos javaslatainkat 
siet magáévá tenni. 

Igy a mult évben a gyakori tüz- 
esetekkel kapcsolatosan felhivtuk a 
közönség és a hatóság figyelmét 
arra a régi jó, de az utolsó -6 
év óta elhagyott szokás ujbóli gya 
korlására éjjeli tüzeseteknél 
ablakaikat világitsák ki igy az 
egyiptomi sötétség által uralt utca 
ez által gyorsan áttekinthető s a 
mentés is könnyebben megy. 

Ezt a mi általunk felvetett in- 
ditványt most, mint örömmel érte- 
sülünk a főkapitány magáévá tette 
s a jövőben minden tüzhöz két 
lovasrendőr küldetik ki, akik azon 
utca lakóit, ahol tüz van, figyel- 
meztetni fogják jó előre ablakaik 
ivilágitásá Ugyancsak ekkor 

a petroleum utcai lámpagyujtók is 
telefonon értesités által mozgósit- 
tatnak az esetleg már eloltott lám- 
pák ujból való felgyujtására. 

Azt hisszük a közönség e min- 
den tekintetben helyes és üdvös 
intézkedését a r. főkapitánynak 
csak örömmel veszi tudomásul. 

Vajha többször kedveskedhet- 
nénk olvasóinknak hasonló helyes 
intézkedések hiradásával s adózhat- 
nánk dicsérettel a hatóságnak is. 

Nagy lopás akolozsvári 
vonaton. 

Kirabolt vasuti fótisztviselő. 

Kolozsvár, ápril. 13. 

Egyik előkelő vasuti főtisztvise- 
lőnknek nagyon kellemetlen ka- 
landja volt tegnapelőtt éjjel a Bu- 
dapest felől jövő személyvonaton. 

Az esetet a rendőrség a pórul- 
járt tisztviselő kérésére nem kö- 
zölte le a sajtókönyvben, azonban 
sikerült nekünk azt magánuton 
megtudnunk. 

Szolgálatban utazott a tisztviselő 
s egyik második osztályu kocsi kis 
fülkéjébe helyezkedett el. Kabátja 
zsebébea volt 1500 koronával ter- 
helt tárcája. 
A hosszas ut kimeritette s csak- 

hamar lefeküdt s mély álomba 
merült. 

Mialatt aludt, valaki a becsukott. 
fülke-ajtót ál vasuti kulcscsa: hki- 
nyitotta s felmetszvén kabátját, ab- 
ból a tartalmas pénztárcát el- 
emelte. 
A károsult az egész uton nem 

vette észre, hogy meglopták, csak 
mikor Kolozsvárt kiszált s egyik 
vasuti alkalmazott figyelmeztette a 
telmetszett kabátra, ébredt a ke- 
serü valóra. 
Nyomban jelentést tett az eset- 

ről a vasuti rendőrségen, mely 
meg is tett minden kellő intézke- 
dést a gyanus idegenek felt rtóz- 
tatására; hogy a tettes kézrekerül- 
hessen, de tekintve, hogy már ak- 
kor nagyrészben kiszá ltak az uta- 
sok s elhagyták a perront — ered- 
mény nem kisérte a fáradozást. 
Hihetőleg nem is fog az kézre- 
kerülni. 
A károsult kirabolt tisztviselőt 

annál kellemetlenebbül érinti az 
eset, mert az elrabolt tárcában 
hivatalos pénz volt s ezt most visz- 
sza kell téritenie. 

Megszökött dühöngő 
örült. 

Ribilló a Mátyás király-téren. 
Kolozsvár, április. 13. 

Nagy páuikot idézett elő tegnap 
délben egy a kolozsvári elmegyógy- 
intézetből megszökött dühöngő 
őrült, ki az igazgatóság által kerti 
munkára volt kirendelve az inté- 
zet parkjába (?) s onnan a grótf 
Bethlen Gergely, Ditrói és dr. 
Pavlik-féle telken át, a Majális és 
Jókai utcán keresztül szökve ke- 
rült a Mátyás király-térre s ott a 
járó-kelőket megtámadta. 

Megriadva futottak szét az em- 
berek, mig végre két ápoló ott ter- 
mett s nagynehezen sikerült meg- 
fékezniök a dühöngőt. 

Gsodálkozunk valóban, hogy ilyen 
eset előfordulha: az intézetben s 
főként, hogy dühöngő őrültekkel 
ugyszólván minden felügyelet nél- 
kül kerti munkákat végeztetnek. 

Felhivjuk erre az esgetre a fő- 
kapitány ur figyelmét, mert az 
igazgatóság indolenciája folytán 
ilyenformán ki vagyunk téve, hogy 
az intézet szerencsétlen lakói egy- 
másután szökdösnek meg s veszé- 
lyeztetik az utcán a közbiztonsá- 
got... 

Különben holnap még visszate- 
rünk e tárgyra. 

Botrany a szinházban. 

Megtámadott hirlapiroó. 
Kolozsvár, ápril. 13. 

Nem elég botrány volt tegnap a 
szinházban „Katinka grófnő" pre- 
mierje, hozzájárult még egy kinos 
eset is, mely a földszinti kijáró 
előtt játszódott le a foyerben. 

R. hirlapiró és V. joghallgató 
valami felett összeszólalkoztak benn 
a szinházban, a minek folytatása 
következett kinn. 
A szóváltás tettlegsségre fajult. 

R. pofonvágta V.-t. Mire mindket- 
ten torkon ragadták egymást skö- 
zel öt percig egyebet mint csat- 
tanásokat nem lebetett hallani. 

Kőrössy szinházi gazdaalig tudta 
szétválasztani a verekedőket. 

A bot ányos ügy lovagias térre 
tereltetett. V. még a szinházban 
provokáltatta R.-t. 

Kávéházi idyll . . . 

Röndér, mint vendég. 

Kolozsvár, április 13. 

Tudvalevő, hogy a kolozsvári 
rendőrség tisztikarának háromne- 
gyedrésze tagja az alkóholellenesek 
ligáiának s éppen ezért szorgal- 
masan látogatják a korcsmák és 
kisebb kávéházak méghitt, édes 
örömöket osztó szeparéit, hogy ta- 
nulmányozzák az alkohol romboló 
batását. 

Egyik egyenruhás rendőrtliszt- 
viselőnk, kinek már igen sok van 
a rováson, de áll azért a klikk jó- 
voltából szilárdan poziciójában, 
szombaton mult egy hete, szintén 
ilyen tanulmányutra ment s be- 
tért egyik EMKE-téri kávéházba, 
hol takaros, csinos menyecske a 
tulajdonos felesége . . . 

Lévén a rend eminens őre nagy 
tisztelője a szép nemnek, bóditó 
mosolylyal arcán nyitott be a ká- 
véházba s csakhamar belemerült 
tanulmányozásába. 

Egyik littyen a másik után bi- 
gyent az asztalra s a vitézi eré- 
nyekben tul bővelkedő középfinom 
minőségü rendőrfi harcászati gya- 
korlatot akart végezni a nem ép- 
pen alkalmas terepen . .. 

Idomitani kell a mobot – a 
népet – szólt és cselekedett. Am 
a mob - a nép rossz médium, 
az atak balul ütött ki s azalkohol- 
ellenesek ligájának érdemdus tagjá- 
val megoldották a röpülés proble- 
máját. 

Röndérfiak e nemvárt meglepe- 
tésre keserüen kiáltott fel: 
— Miért is szül nubia párduca 

gyáva röndéreket ! 
Aztán valamelyes félvilágihölgybe 

kapa zkodva kocsiba vetvén magát 
elhajtatott. A kora reggel felkelő 
nap sugárai bearanyozva dult, de 
tekintélytelen kifejezesü arcát . . . 

Igy történt vala biz' ez rendőr- 
ségünk tekintélye emelésére. Szo- 

moru, dae igaz, hogy a főkapitány 
ur még nem találta fel azt a sze- 
rumot, amelylyel kedvelt hiveit ilyen 
baleset ellen — beolthatná. 

HIREK. 
Kolozsvár, ápril. 13. 

—- A szakosztályok ülése. A 
városi törvényhatós g szakbizott- 
sága tegnap délután a városház 
kis tanácstermében ülést tartottak, 
amelyen felváltva Salamon Antal 
tan csos és Fekete Nagy Béla he- 
lyettes polgármester elnököltek. 
Elhatározták, hogy a drágasági 
pótlékot 8 és 10 százalékos kulcs- 
szerinti szétosztását hozzák javas- 
latba a kissebb javadalmazásu tiszt- 
viselők között. Megállapitják a 
gázgyár felszerelési munkálataiért 
járó dijak tarifáját tekintet nélkül 
arra, kit illet a felszerelés esz- 
közlésének joga. Az öntözés nagy- 
fontosságn kérdésében a kiküldött 
bizottság javaslatát kevés vita után 
elfogadták. Számos kisebb ügy el- 
intézése után a szervező-bizottság 
javaslatának tárgyalását a tisztvi- 
selők fizetésének rendezéséről szom- 
bat délutánra halasztották el. 

– A fizetésrendezés és az 
ellenzéki városatyák. Az ellenzéki 
váro-atyák népes értekezletet tar- 
tottak az este az Iparos-egyletben, 
melyen megbeszélték, milyen állást 
foglaljanak el az előterjesztendő 
javaslatokkal szemben. 

—- A Kossuth szobor bizottság 
ülése. A Kossuth szobor bizottság 
tegnap délután ülést tartott. Pénz- 
tárnok jelentése szerint a szobor- 
alap ez idő szerint 3294 K. 52 
fillér- Elhatározták, hogy nagysza- 
básu akciót inditanak a tőke eme- 
lésére. 
– EMKE ülés. Gr. Béldi Ákos 

elnöklete alatt tegnap tartott az 
EMKE ülést. Elnök meleg szavak- 
ban parentálta el gr. Kun Bétát. 
Főtitkár jelentése szerint a mult 
hóban 3380 K. 88 fill, segélyt 
adott ki. Pénzsárnok jelent', hogy 
a mult havi forgalom 9259 K. 30 
fit. volt. Összvagyon 2.066,531 K. 
83 fill. A nagygyülés jun. 12-én 
Erzsébet városban lesz. Az üzlet- 
vezetőség bérletére kimondták, 
hogy a hivatalnak 1906. okt. 1-től 
csak 24,500 korona bérért adnak 
szállást. A folyó évre 164,904 K. 
kiadást tüntet fel a költségvetés, 
melyet elfogadtak. 

– Meglopott kolozsvári nagy 
kereskedő. H. A. nagykereskedő 
monostor-uti lakásáról ismeretlen 
tettesek távollétében tegnap dél- 
előtt egy drága cigaretta-tárcát és 
300 K. értékü sorsjegyet elloptak. 
A cendőrség a nyomozatot megin- 
ditotta. 

— Bgy kolozsvári büntanya 
szenzációja cim alatt megirtuk 
tegnap egy budapesti leány tragé- 
diáját. A Hirsch féle büntanya tu- 
lajdonosa tegnap kijelentette előt- 
tünk, hogy az nem nála, hanem a 
Fritz-féle büntanyán történt. 

oZINK 
JÓZSEF 

Elsű kolozsvári műselyemíestő, tetemisete) ruhatisztitó intázate. 
Hol ugy férfi, mint a legkényesebb női és gyermek-rubák figyel- 
met érdemlő szakértelemmel festetnek, tisztittatnak és gőzöltet- 
nek a legmagasabb igényeket is kielégitő módon. Főérdeke a nagy- 
érdeműü közönségnek jó hirü cégemet mosó intézetekkel és folt- 

tisztitókkal össze nem téveszteni. 

Üzlethelyiség : 

Wesselényi Miklós-u. 25. 

Teilefom ggsy szárn. 

Lakás és mühely : 

Dézsma-utcza 5.-ik szám. 

Telefom gg6 szárm. 
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UJ KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

— Bljegyzés. Grátz Hermann 
kolozsvári jeles mütestő eljegyezte 
tegnap Lusztig Pál gyalui földbir- 
tokos kedves és bájos leányát 
Iduskát 

— Halálos itélet. A Bereg- 
szászi kir. törvényszék mint esküdt- 
biróság Kteiman Nuszem malmosi 
Beregm. lakóst halálra itélte mert 
a mult év szeptember havában 

fivérét Kleiman Moskót haszonlesés- 
ből megölte. 

- A gyilkos házaspár bün- 
pöre. A bécsi esküdtbiróság e hó 
végén vonja felelőségre Klein Hen- 
riket és feleségét, akik Szikora 
községtanácsost nagy kegyetlenség- 
gel meggvilkolták és kirabolták. 

—- Meggyilkolt gyarigazgató. 
Vársóból jelentik A Posnaski-féle 
gyapotfonó gyári igazgatóját Ratc- 
liff Johnn angol állampolgárt teg- 
nap Lodzban, amikor a sztrájk 
megszünte alkalmából tartott Isten 
tiszteletről hazatért, meggyilkolták. 
Attól tartanak, hogy legközelebb 
uj zavargások fognak kitörni. 
– Egy család tragédiája. 

Kemuitzből jelentik hogy Auricn 
ismert nevü festő. nejével, 5 éves 
leányával es 3 éves fiával, a ma- 
lommenti patakba vetette magát. 
Mindnyátan a megáradt patakban 
fultak. Hátrahagyott levelekből ki- 
tünik, hogy a festő és neje is ül- 
dözési mániában szenved ek. A 
négy holttestetet kifogták és közös 
sirba fogják temetni. 

—– Álhir a királyról. A ma- 
gyar válság ugy látszik nagyon is 
kapóra jött nehány szenzácioban 
utazó külföldi ujságnak. München- 
bőt ugyan is azt jelentik, bogy az 
ottani Montagspost cimü lap hét- 
főn az utcákon plakátokat ragasz- 
tatott ki, amelyeken azt ujságolja, 
hogy F rencz József király lemon- 
dott a trónról Az egész hirből ter- 
mészetesen egy szó sem igaz. 

— Aki megsértette a szász 
királyt. A stuttgarti esküdtbiroság 
előtt tegnap tárgyalták a Simpli- 
cissimus szerkesztőjének, Linekogel 
Gyulának (München) perén az 1904. 
március 6iki külön számban levő 
kép (Bange Stunden einer hohen 
Frau) szövege. Az esküdtek a bünös- 
ség kérdésére nemmel feleltek, 
mire a vádlottat felmentették. 

—– Bgy szerb egyházközség 
panamája. N Becskerekről jelentik, 
hogy Metence szerb egyházközség- 
ben egész sor sikkasztásnak és 
hütlen pénzkezelésnek jöttek nyomá- 
ra. A hHongresszusi bizottság ez 
ügyben vizsgálatot tartott. A hit- 
község elnökét és alelnökét fel- 
mentették állásuktól és három évre 
megfosztották aktiv és passziv 
választójogoktól. Az ügy kapcsán 
elmozditották állásától dr. Pavlo- 
vics Lyubomir igazgató-fürdőorvost, 
a hirhedt nemzetiségi képviselőt is 
aki annak idején magyar gyereke- 
ket a Szózat éneklése miatt meg- 
pofozott. A vétkeseket ezenkivül 
kárpótlásra kötelezték. 

— Joánovics testvérek fény- 
képészeti, festészeti és fénykép- 
nagyitási mütermük Mátyás király- 
tér 22. (Szatmáry-ház.) Állandó 
fénykép-kiállitás a müterem kapu 

bejáratánál levő kirakatokban. 

—– Ha szép akar lenni Biró 
dr.-féle Ha vasi gyopár crém-el 

ápolja arcát. Próba tégely 70 fillér. 

Kapható: Wolff-gyógyszertárában 

Kolozsvárt. 4 

SZINHÁZ. 

* Beomutató és vendégszerep- 
lés. Rossz darab és komisz elő- 
adás ez a rövid kritika a tegnapi 
szinházi estről. Katinka grófnő jobb 
lett volna, ha nem álmodik két 
órán át, hanem az előjátékban el- 
mondja mindazt, amit álmodott. 
Hüvüs ur müve bizony hüvös fo- 
gadtatásra talált. Jobb róla nem 
is beszélni. Különben az ex lex 
állapotban ismét vendégszereplés 
volt. Katinka grófnaő cimszerepét 
Kerényi Adél a szegedi szinház 
tagja kreálta. Abban szenved, mint 
a legtöbb vidéki primadonna : Nincs 
hangja, de azért játszani se tud. 
Partnereiről hallgasson a krónika. 
Katinka grófnő mehet a bukott 
nagyságok közzé, a sziuházi könyv- 
tár egy rejtett zugába, de örökre ! 

TÁVIRITOK. 
Budapest, április 11. 

A földrengés áldozatai. 

Lahoreből jelentik: A nagy föld- 
renges következtéhen a palampuri 
kerületben körülbelül 3000, a kan- 
grai kerületben 10 000-en pusztul- 
tak el. 

A levegőbe röpitett 
munkások. 

Monsban (Belgium) a bánya 
egyik tárnájában bányalég-robbanás 
történt, 7 ember meghalt. többen 
megsebesültek. 

Osztálysorsjáték. 
Az osztálysorsjáték mai huzá- 

sán 100.000 koronát nyert: 87515 
50.000 koronát nyertek: 82785 
104781. - 2000 koronát nyertek: 
185 2105 3153 14996 28292 

32672 39479 42264 44281 48029 

56043 62768 66888 73195 79673 

94427 94762 95376 98845 99495 

101485 104190 109275. 

Orosz forradalom. 

Tegnap Pétervárt összeült az 
ó orosz kongresszus, amaelyre az 
európai Oroszországból 180 ügyvéd 
érkozott. A rendőrség ama fenye- 
getésére, hogy az ülést karhata- 
lommal feloszlatja, a kongresszus 
tagja elbatározták, hogy demokra- 

tikus alkotmányt dolgoznak ki. 

Az orosz -japán háboru. 

Dsibutiból jelentik. hogy a har- 
madlk orosz balti flottát Szokotora 
közelében látták vonulni. 

Pétervárról jelentik: Stössel 

tábornokot halálra itélték. 

REGENY. 

Egy Királyi udvar titkaiból. 
Irta, Báró Wellerse Mária. 

Balzsamosan édes levegő ömlik 
be a nászszoba ablakában s mámo- 
ritó illattal tölti be. Hisz ez a 
viaágok országa! Itt a rózsa egész 
éven át virit, a mirtusz s a babér 
otthon van! 

Mirtus - a menyasszonyi sze- 
relemnek s a házasságnak jelképe ; 

mirtusz – Isteni koronája a sze- 
relmében diadalmas asszonynak ! S 
babér! A népeért cselekvő király 
bősi diadóémja Tiszta s derült volt 
a homloka ennek a lányos király- 
uénak, senki nála ijobban a mirtusz 
meg nem illetett. S megillette-e őt, 
férjét a babér, mely ebben az or- 
szágban oly dusan viritott ? 
A királyné miitusza a babérra 

gondolt. De . . . különös; mintha 
fáznék, hideg borzongás rázta meg 
a karcsu testet, Pedig a levegő 
oly lágyan, oly melegen ömlött be 
a palkból, a hold éppes most merült 
fel a magas fenyvesek csucsai körül 
s ezüstös fényével büvös szinezte 
meg a fák és cserjék sötöt zöldjét, 
mint aranygolyókat villogtatva meg 
a lomb közzé bujt narancsokat. 

A királyné levette karcsu ujjait 
a galitka rácsáról. Halkan meg- 
csendült valami; az arany karika- 
gyürü koccant hozzá a rabmadár 
ércházhoz A királyné szomoruan 
mosolygott alvó kedvés madara felé. 
– Fogoly vagyok, mint te, — 

sóhaitotta halkan, - de nem sze- 
retnek ugy, mint téged. 

Visszafordult az ablaktól. 

Semmi otthoniasság nem kötöt- 
te le a tekintetét. A pompás, tágas 
háloszobát rózsaszinü éjjilámpás vi- 
lágitotta meg. A müvészien munkált 
stukkóval fedett fal a menyezet 
jegesen fehér s csillogóan aranyos 
volt - hideg, fagyos. 

Folytatása következik. 

KEKEKE 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAI VITEZ MIHÁLY. 
Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 
Kiadja a szerkesztőség. 

Üzlet-áthelyezés. 

Vau szerencsém a nagyér- 
demü közönség b. tudomására 
juttatni, hogy üzletemet, az 
eddiginél nagyobb raktárral 
kibővitve, Szentegyház-utca 2. 
sz. alatti polthelyiségbe tettem 
át (Státus-palota, Kikakker- 
kávéház mellett.) 
Egyben hálás köszönetemet 

fejezem ki szives pártfogá- 
saikért s kérem jövőre is b. 
támogatásukat az eddigi szolid 
árak és pontos kiszolgálás mel- 
lett. Szolgálatra kész tisztelettel 

Harkó Lajos férfi szabó. 

D 
Monyasszonyok figyelmébe 
Karlsbadi porcollán óét- 
kező készletek gyönyörű kivi- 
telben, szines, 12 szemólyre, teljesen 
összeállitva 15 frttől. - ÚÜvegkészle- 
tek 12 szemólyre 33 darab 2 forint 
95 kr. - Függő-lámpák csigával 
9 frt 95 kr. - Ted- és kávóskész- 
letok 2 frt 60 kr., 3 frt. Kina-ezügst- 
tárgyak. Alkalmi ajándékok. — Kertt 
gömbök és lámpák eredeti gyári ára- 
kon. — Vidéki megrendelésnél kérem 
az utolsó vasuti állomást megirni. 

Müller utóda Somlyai M. 
Uveg-, norcellánkeresk. Kolozsvárt, Kossuth-u. 4. 

Minden vevő, ki 10 koronára 
vásárol, saját életnagyságu arc- 
képét kapja teljesen ingyen, csu- 
pán a keretért fizet 3 koronát. 

.Iforint . 
egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel 
keretü szemüveg. vagy 
1 drb. csiptető (cvikker) : 

Kun Mátyás, 
müköszörüs, késes, kard- 
müves- és látszerész-üz- 
letében, Kossuth-Lajos- 

: utca 2. sz. Mindennemü l 
javitások, nickelezések 
és köszörülések jutányos : 
árban elvállaltatnak. o o 

-----—- - 
Napomnta friss 

jun-SAvó 
kapható 

Kovács Károlynál 
Kolozsvárt, Unió u. 2. Má 
tyás király utcai bejárat 
Naponta kitümnő 

k jó házikoszt! 
eal fe 

Emkmx 

Világhirü 

Kőbányai Szent Ist- 
ván sőr és Mün- 
cheni Pschor Bráau 
kizárólagos kimé- 
rési helye Deák- 
Ferenc-utca 8. sz. 

Phersehy J. 

Áthelyezés miatt 
a Kőváry-telepen, Raktár- 
d utcza 24. számu telek b 

E kiadó E 
vagy örök áro 
Feladó. 
A telek áll 3 nagy szobából, 

konyhából, éléskamrából, tágas 

pinczéből, fáskamrából és egy 

hosszu kertből, melyben dúsan 

termő gyümölcsfák vannak. 

Értekezheni Kolozsvárt, 

Farkas-utcza 12. sz. alatt. 

Apró Mmirdetések. 

Kiadó julius 1-ére két szép ud- 
vari szoba, előszoba, konyha viz- 
vezetékkel, pince, padlás, kerttel 
mely már most használható. Évi 
bér 220 frt. Monostori-ut 14. 

Ügyes tagszorzők, kik mun- 
kás körökben ismerősök, állandó 

keresethez jutnak. Nem biztosítás 

Értekezhetni : Bástya u. 2 II em. 

13. d. u 5-7 között 

Kiadó egy boltholyiség kugli- 
zóval és mulatóhelyiséggel azon- 

nal. Értekezhetni ottan, Kővári- 

telep, Uj-utca 14. szám alatt. 
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je e e A tavaszi idény beáltával bátorkodunk a t. hölgyközönség figyelmét e leel alanti rendkivül olcsó árjegyzésünkre felhivn e e 

Őszi Hlbert 
ékszerész és órás 

Kolozsván, Wesselényi M.-u. 2. 
Fegyházi kötött harisnyák Sel ők 1 írt 80 kr-től Nagy választék arany, ezüst 

egyház ött harisnyák : elyoem napernyőkk - 
Nől fekete és szines,.15-20-60 krig eron köteny é3 drágakő ékszerekben, vala- 
Patont, gyermek 1-10 évesig 8-22, Clott disz gyermek és nől kötények: mint mindennemü zsebórákban. 

a 1-10, 15 0-89 Folotaszogni selymes kötény 2 érk 50 kr-1 Alkai é 
Cérna-keztyük –19-50 Putőszönyeog — r- ad50 Nagy szőnyeg, 3 méter hosszu á frt n0 kr. mi, n vnapi es 

Midornr. 465 kr-tól 2 frtig Szmirna szőnye; . Carten blousok b60 120 Madrásvz 
keresztelői ajándékok. 

Clott 
150 fetól Tunis ss jeölbke függöny, ágy- ífretől 

Selyem , 
oritü.. 

g üst tá avi- 

Karton és szövet ali. . . T20-2720 kr-től é Paplan ft 95 kr-tól Arany és ezüst tárgyak javi 
s 

e tását a legjutányosabb árban el- 

Saját különlegesség legjobb minőségű bőr glace-keztyű 75 krajcár. vállalom. Törött aranyat becse- [ 

z 

e 
rélek vagy a legmagasabb árban 

Poszler J. és Társa Wesselányi Miklós-utea 3, készpénzért beal 
Tisztelettel Őszi Albert, 

l 
lekl aranyműves és órás mmmmamommmmmmmmmmmmm 

Csak rövid ideig látható! 
I volt világpanoráma termében Szentegyház-utoza 3. 

Naponta két nagy eladás d. u. 5 órakor és este 7 órakor. 
Nagy Tudományos Bioskop, Mozgó-fényképek és 

Gramophon-hanyqverseny előadások 
UT! e SEISATIOSI eI! 

EGÉSZENUJ MSORRAL 
UJ] ! ru vakt IJ ! 
Helyárak: 1-ső hely 1 kor., 2-ik hely 60 fill., Állóhely 

40 fill. Gyermekek felét fizetik. 
Magamata n é. közönség szives pártfogásában ajánlva, vagyok teljes tisztelettel A. KRAUSE. 

Tegmgyl válwa nő, ály gyarmektalyullan 
gy 

LA N VI 3 Miklós-ntoza 2. szam, 
az emeleten lévő 

nőikalap termeiben 
a legkényelmesebb bevásárlásait eszközölheti a m. t. hölgy- közönség a tavaszi kalap divat ujdonságokba, mivel legna- gyobb raktárt tart párizsi és bécsi modellekben, fantázi fnom formákban, egyszerübb és diszesebb kalapokban, minden színben és formákban, állandóan nagy raktár gyászkalapok- ban, művirágok gyári raktára, mindennemüű kalapdiszek 

N a Holozsvárt, Wesselényi 

95 krajczárért adok 1 drb szin gyapju Japám férfi kalap éjdonságot minden szinben. Tessék a kirakataimban megtekinteni, hogy megéri-e azt a pénzt 
2.50 krajezárért adok 1 drb férfi vagy női versenyen kivüli nagyon jó minőségü Fupiter snlyem esőernyőt 

PÜSPÖKY MIKLOS divatárus Kolozsvártt. Ugyanott Rorzalimo és Amgol férfi kalap ujdonságok. 

Tonczár Antal 
vizvezetéki szerelő, 

KOLOZSVÁR, 
Fellegvári-út 28. sram 

Gsizhegyi József üveg-, porcellán- es lámpakereskedése KOLOZSVÁRT, Deák Forenc-utca 12. 
Tisztelettel van szerencsém a t. vevőközönséget érte- siteni, hogy Deák Ferencz-utcza 12. sz. alatt üveg és por- cellánkereskedésemben a legszolidabb árak mellett kapha- tók üveg, porcellán és lámpaáruk, tükör és tükörkeretek, ugyszintén képek keretezése csinos kivitelben, továbbá Sörös, Boros, Vizes és Likörös készle tek, valamint Teás, Kávés és Fekete kávés készletek. 
Étkeső készlet 10 koronától kesdve feljebb. Mosdó késsletek és mosdóállaányok többféle kivitelben. Épület üvegesés helyben és vidéken. utányos és pontos kissol- gálás olcsó árak mellett. 

Kérem a m. t. vevő közönség szives pártfogását, 

nagy választékban Az áruk mind ujonnan érkeztek legelsőbb rendü gyárosoktól, tekintve azt, hogy a forga- lomba keresem a hasznot, a legdivatosabb árukat olcsó árban árusithatom, melyről az érdeklődők kéretnek meggyőződést szerezni. - Áta/lakitások és diszítések elvállaltatnak - Vidéki megbizások gyorsan teljesittetnek. Tisztelettel Lányi Benőné. 

Tiszta Makulatur papir 
kedvező ár mellett eladó. — (zim a kiadóhivatalban. 

t] Husvéti és nászajándékok ! 
] 17 A diszes konyha dicséri a háziasszonyt ! 

BDBoeák Ferenoz-utcza 5. sz. alatt gróf Wass Albert házában alig egy pár hete 
dezések zománczozott vas és bádogedények, porczelán, üveg, tükör, tájképek, 
Viszont elárusitóknak, hivatalnokok, kávésok, vendéglősök és mindazok, akik 2 nán felül nálam vásárolnak: gyári árjegyzék szerinti 

————————— 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsv 

hogy üzletet nyitottam, a hol a legdiszesebb és legfinomabb gyártmányu konyhaberen 
közök, chinai ezüst és mindenféle diszmű áruk a legolcsóbb árakban kaphatók. 

engedmény. - Olcsó és szolid 
árak pontos kiszolgálás mellett — Miért is a n. é. közönség becses pártfogását kéri, kiváló tisztelettel 

Friedmamm M. 

Tégla eladás. 
Gép- ég Rézi-tégla kisebb és 

nagyobb mennyiségben azonnali szállitásra megren- ! rendelhető irodánkba Honvéd-utecza 3. szám. 
Telefon szám 430. 

0 koro- 

GRÜNFELD H. JÓZSEF és FIA 
fakeoreskedő és butorgyáros. 

árt, Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 


